[bookmark: _GoBack]新竹市各級學校因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫會議紀錄
壹、時間:109年2月21日下午13時30分起
貳、地點:新竹市政府第一會議室
參、主席:林智堅市長
肆、出列席人員:如簽到名冊
伍、教育處因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫報告(如附件)
陸、林智堅市長致詞
一、非常感謝各校校長，開學在即，大家都非常的忙碌，目前疫情的狀況並未趨於穩定，確診個案持續增加當中，新竹市政府在過年期間，就由衛生局王局長召開二級防疫中心的開設，每日均有相關會議召開，防疫工作同時也積極的辦理當中。
二、目前開學在即，我們要如何在學生進入校園後，保障學生健康是每位家長都很關心的事情，也是各位校長非常關心的事情，我們要用最嚴謹的態度來面對防疫的工作，藉由大家的經驗分享與溝通，希望大家將防疫工作在開學前做到滴水不漏，以守護師生的健康。
三、有幾點要求和提醒，請各校校長務必盡力落實。
(一)、請各校在開學前完成各校校園消毒工作，開學後持續維持校園環境衛生，教室一定要保持通風。
(二)、請各校務必掌握防疫物資。
(三)、加強宣導師生自主管理，如師生有身體不適或發燒的情形，各校校長務必要求請假在家休息。
(四)、請各校務必落實體溫的量測，額溫超過37.5度、耳溫超過38度，就不要再進入校園，並儘速通知家長請家長帶回就醫。
(五)、請各校校長加強學生洗手的觀念，請國小校長要求老師加強洗手宣導，洗手台請配置清潔用品，請各校務必落實。
(六)、請落實隔離安置的措施，並請家長儘速帶離就醫。
四、再次感謝各校校長的協助，市府與大家一起並肩守護師生的健康，如各校有任何問題歡迎大家提出，在大家一起努力之下能共渡難關，星期二開學會有最多的狀況，各校如有交通上的協助需求，請向教育處提出，並請警察局在各校重要路口協助導護，希望大家做好萬全的準備嚴陣以待。
柒、臨時動議
一、新竹女中呂淑美校長:有關學校防疫物資的整備，及物資的採購如酒精、口罩等，請市府是否能將國立學校一併納入考量範圍。
    市府回應:利用教育處的回報系統，請各校校長務必掌握各校物資的數量，本府會協助各校適量的物資，並請各校嚴謹的發放相關物資不要浪費。
二、新竹高商劉曉雯校長:有關學校消毒事宜，因學校校舍包含職員宿舍、射箭隊宿舍及學生宿舍等，是否校園環境消毒時一併將宿舍區納入。
    市府回應:各校消毒需求請向教育處提出，並請環保局在2月23日前完成全市校園消毒工作。
三、新竹荷蘭國際學校賴羅娜校長:目前學校教職員及學生在新加坡、日本及韓國往返密切，近期日本學生還需返國考試，目前中央疫情指揮中心尚未針對以上國家進行居家隔離或檢疫，因疫情不斷的變化，可否請市府依相關規定說明。
    市府回應:目前日本、韓國、新加坡回來的學生並未納入在居家檢疫或居家隔離的範圍內，若日後中央疫情指揮中心有其它規定則依相關規定辦理。
四、東門國小李阿丹校長:有關校園開放及校園活動區目前各校均有因應或時段管制，可能會與外部單位，例如社團、課後時段的使用會有很大的相關性，如啟動全面防疫時，相關單位應配合防疫，但各校人力有限，教職員工很難再維護到夜間，以東門國小為例，夜間還有社區大學，而本市還有些學校有相同的問題，可否請市長一同列入考量。
    市府回應:相關社區大學借用校園事宜，本府目前研議中。
五、虎林國中鄭明谷校長:
(一)目前滯留在大陸的學生，是否有保留學籍的問題?
(二)有關各校游泳教學的課程規劃，請問目前是否有相關規劃或規定?
    市府回應:(一)國教署有函文規定，請學校依規辦理。
         (二) 原定今年3月進行的游泳教學暫停，延至5月     
開始進行，上課次數由12次減少為9次；缺課不予收費次數由4次減少為3次。請已完成招標之學校，與得標廠商變更契約。下半年執行之學校則維持不變。
六、載熙國小陳嚴坤校長:有關學校校外教學的規畫執行時間，為3月底開始辦理，因目前疫情狀況不明，想請市府可否有統一規定?
    市府回應:建議延後至5月份辦理或取消相關活動，由各校本權責處理。
七、新竹中學李明昭校長:因本校防疫會議決議，將學校後門辛志平校長園區封閉，請市府如收到民眾陳情，煩請市府協助說明。
    市府回應:如有相關陳情會再向民眾宣導。
八、關埔國小陳思玎校長:如學校有班級因疫情而停課，目前教育部所提供的線上課程，均是延伸或加深加廣的課程，與學生目前學習的課程是無關的，建議是否可請教育部協商教科書出版社，提供線上教材以利停課學生使用。
    市府回應:請教育處研議，透過線上教學降低學生因疫情影響學習。
